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Ο Μητροπολίτης Πηλουσίου στη σύναξη της 
Αδελφότητας Ορθοδόξου Εξωτερικής 
Ιεραποστολής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

O Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πηλουσίου κ. Νάρκισσος
παρευρέθηκε στη σύναξη της Αδελφότητας Ορθοδόξου 
Εξωτερικής Ιεραποστολής την Κυριακή 11 Ιανουαρίου 2026, 
και ευλόγησε τη βασιλόπιτα για τη νέα χρονιά.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος μοιράστηκε τις πλούσιες εμπειρίες από το ιεραποστολικό 
έργο σε διάφορες περιοχές της Αφρικής, διηγήθηκε την πορεία του από Επίσκοπος 
Νουβίας (Νότιο Σουδάν) σε Μητροπολίτη Άκκρας (Γκάνα και Ακτή Ελεφαντοστού) 
και από εκεί σε Μητροπολίτη Ναυκράτιδος ως διοικητικό στέλεχος του 
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Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, όπου σχημάτισε σφαιρική εικόνα για τις 
Ιεραποστολές της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην αφρικανική ήπειρο.

Παρουσίασε την Μητρόπολη Πηλουσίου, που πήρε το όνομά της από το πηλώδες 
έδαφος της περιοχής. Η Μητρόπολη, όπου διακονεί από το 2022, περιλαμβάνει 
τρεις μεγάλες πόλεις της Αιγύπτου με συνολικό πληθυσμό άνω των 3 
εκατομμυρίων: το Πορτ Σαΐντ, τη Δαμιέττη και τη Μανσούρα.



Ο Ιερός Ναός της Μεταμορφώσεως στο Πορτ Σαΐντ

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο έργο ανακαίνισης του ναού της Μεταμορφώσεως στο 
Πορτ Σαΐντ, που βρισκόταν σε κατάσταση εγκατάλειψης και αποκαταστάθηκε 
πλήρως, καθώς και στην κατασκευή νέου ναού του Αγίου Παντελεήμονα στη Νέα 
Δαμιέττη.



Ο Ιερός Ναός του Αγίου Παντελεήμονα στη Νέα Δαμιέττη

Αναφέρθηκε επίσης στην ιστορική ελληνική παροικία του Πορτ Σαΐντ, που 
απαρτιζόταν κυρίως από Κασιώτες εργαζομένους στη Διώρυγα του Σουέζ. Πολλοί 
από τους αποφοίτους του ελληνικού σχολείου της πόλης στελέχωσαν αργότερα το 
Υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδας.



Με συγκλονιστικές μαρτυρίες περιέγραψε τις εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες στο 
Νότιο Σουδάν: τον 35ετη πόλεμο που οδήγησε στην ανεξαρτησία το 2011, την 
παρουσία όπλων και ναρκών, την έλλειψη βασικών υποδομών, τις αρρώστιες όπως 
η ελονοσία και τη φυλετική πολυπλοκότητα της περιοχής. Χαρακτηριστική ήταν η 
αναφορά του σε περιστατικό, όπου λόγω ανυπαρξίας θυμιατού, αναγκάστηκε να 
χρησιμοποιήσει ένα σκουριασμένο γεμιστήρα καλάσνικοφ για να τοποθετήσει το 
θυμίαμα!



Ο Σεβασμιώτατος εκθείασε την Γκάνα ως την «καλύτερη ιεραποστολή», 
τονίζοντας την έμφυτη πίστη, ευσέβεια και αξιοπρέπεια των Γκανέζων, οι οποίοι 
ανακάλυψαν μόνοι τους την Ορθοδοξία από ένα βιβλίο του μακαριστού επισκόπου 
Κάλλιστου Ware.

Τέλος τόνισε ότι η διοίκηση της Εκκλησίας απαιτεί διαφάνεια, αυτοθυσία, 
προσευχή και προσαρμοστικότητα στις ιδιαιτερότητες του κάθε τόπου. «Στην 
Ιεραποστολή δεν θα αλλάξεις τους άλλους να είναι όπως είσαι εσύ, αλλά εσύ 
πρέπει να αλλάξεις και να προσαρμοστείς».

Προηγουμένως, ο Μητροπολίτης Πηλουσίου τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Ναό Παναγίας Αχειροποιήτου, όπου και κήρυξε στο πολυπληθές εκκλησίασμα.




